Matematicas CCSS Il Algebra 1

Problemas de matrices propuestos en los modelos de Selectividad
Matematicas CCSS, UNED 2013

Modelo 2, 4, 6, 10

1. (3 puntos).Dadas las matrices:
a=(G D= 9re=(G 5

a) Encuentre ¢l valor de x, tal que B? = A
b) Encuentre el valor de x, tal que B+ € = A1
¢) Encuentre ¢l valor de x, tal que A + B + € = 6+ I5, siendo I; la matriz identidad de orden 2,

Modelo 20

1. (3 puntos).Dadas las matrices:
1=(y 2= Dre=( )

a) Encuentre el valor de x, tal que B* = A
b) Encuentre el valor de x, tal que A + B + € = 2 - I, siendo [, la matriz identidad de orden 2.

Modelo 7, 11

I. (3 puntos). Utilizando las propiedades de las matrices obtenga las matrices X e ¥ tales que

A o a=(F M)y m=(2 200

Modelo 17

1. (3 puntos). Utilizando las propiedades de las matrices obtenga las matrices X ¢ Y tales que

P s (P DG 1Y)

Modelo 7B

1. (3 puntos). Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:

0 2 1 2
1 -1 2 {1 3 .
!1_(3 -1 1) B_(_z 1) C_(—Oi g)

3 0
Modelo 11
1. (3 puntos). Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:
2 3 2 2
(2 -1 2 [ 4 3 _
=63 (%) (o)
3 0
Modelo 9
1. (3 puntos). Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:
v 2 1 2
/1 -1 2 |1 0 _
Aa=(5 7 o) B={224 C‘(l 0)
Modelo 19
1. (3 puntos). Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:
0 2 1 2
/0 2 _(1 3 — _
A=(3 5 10) B={2 1 C‘(_ll 21)
3 2
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Modelo 8, 10

1. (2 puntos). Resuelva la siguiente ecuacion matricial:

Modelo 12

I. (2 puntos). Calcule la matriz X para que se verifique :
0 1
2 0y 1o o] /1 01 n oo,
se-2((5 9)-3G =G 41 (‘ "")

Modelo 14, 16, 18
2. (2 puntos}, Dadas las matrices 4 = (é i),H = (E D yi = ({1) -1;)
a) Determinar x para que A = B*.

b) Determinar x para que A + B — € = 3+ [,, siendo 1, la matriz identidad de orden 2.
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Modelo 1

1. (3 puntos). Una tienda de jucgos ha vendido las siguientes cantidades, de puzzles y tangram, en los ltimos
afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):

2010 2011 2012 Puzzles Tangram

4= (1850 1800 2000y Puzales B:C’SG 5’5“) 2010

4,00 5,20 2011
2000 1900 2250 Tan ! !
angram 3,70 4,50 2012

a) Obténgase la matriz B - A, ;Cudnto s¢ ingreso por la venta de ambos juegos en el afio 20117 ;Qué
elemento de la matriz B - A nos da esa informacion?

b) ;Obtener los ingresos por la venta de puzzles durante los 3 afios? ;Qué elemento de la matriz nos da
esa informacion? ;A cuanto ascienden los ingresos por la venta de los juegos en los 3 afios?

Modelo 5, 19

1. (3 puntos). Un distribuidor informatico vende por internet entre otro productos, impresoras laser y de
inyeccian de tinta. Ha vendido las siguientes cantidades en los tltimos afios (matriz A), a los siguientes
precios de venta (matriz B)

2010 2011 2012 Laser Inyeccién

A=(85 80 100y Ldser R 350\ 2010
100 90 125/ Inyeccién = ggg ggg ;gg

a) Calcule la matriz que relaciona las ventas brutas totales por afos, y especifique las ventas del afio 2012,
asi como la posicion que ocupa en la matriz.
b) Calcule la matriz que relaciona las ventas totales por productos, y especifique las ventas por impresoras
laser, asi como la posicion que ocupa en la matriz.
Modelo 13, 15
1. (3 puntos). Una perfumeria ha vendido las siguicentes cantidades de perfume para hombre y para mujer en
los ultimos afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):
Homb Muyj
2010 2011 2012 ombre Truer

_ (875 780 1100) Hombre 5 45 55 2010
1225 975 1250/  Mujer =140 50 2011

35 45 2012
a) Obténgase la matriz B - A. ;Cuanto s¢ ingreso por la venta de perfumes en el afio 2011? ;Qué clemento
de la matriz B - A nos da esa informacion?
b) ¢(En qué orden habria que multiplicar las matrices para obtener los ingresos por la venta de perfumes de
mujer durante los 3 afios? ;Qu¢ elemento de la matriz nos da esa informacioén? ;A cuanto ascienden los
ingresos por la venta de perfumes de mujer?

Modelo 14, 16, 18
1. (3 puntos). Un exportador de citricos ha vendido las siguientes cantidades (Tm) de naranjas y limones en
los ultimos afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):
2010 2011 2012 Naranjas Limones

A=(1850 1800 2000) Naranjas 5 438 g;g 331(1}
2000 1900 2250/ Limones =4

370 450 2012
a) Obténgase la matriz B - A, ;Cuénto sc ingreso por la venta de naranjas y limones en ¢l afo 20117 ;Qué
clemento de la matriz B + 4 nos da esa informacion?
b) (En qué orden habria que multiplicar las matrices para obtener los ingresos por la venta de naranjas
durante los 3 afios? ;Qué clemento de la matriz nos da esa informacion? ;A cuanto ascienden los
ingresos por la venta de naranjas?

Modelo 17
Repite uno similar al del Modelo 5
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Problemas de matrices propuestos en los modelos UNED 2012

Modelo 01

1. (3 puntos). Scan la matrices:

11
a) Calcule  paraque A™! = —A.

b) Para = —3, determine la matriz X tal que A”X = B, siendo AT la matriz transpuesta de A.

Modelo 02 e e e

1. (3 puntos).Dadas las matrices:
a=(1 D8=( o)re=(" 3)

a) Encuentre el valor de x, tal que B? = A

b) Encuentre el valor de x, talque B+ € = A™!
¢) Encuentre ¢l valor de x, tal que A + B + € = 3I,, siendo I, la matriz identidad de orden 2.

Modelo 05
1. (3 puntos). Una fabrica de clectrodomésticos exporta lavadora (L), frigorificos (F) y lavavajillas (V) a dos
paiscs, Py Q. La siguiente matriz, A, expresa, en miles, las unidades de cada tipo de clectrodomésticos

L F V
exportados a cada pais: A= (125 275 230) p
~\250 104 375/ Q

El precio de cada clectrodoméstico, en curos, durante los tltimos tres afios viene dado por la matriz C:
2009 2010 2011

360 400 390\ L

C=|540 570 570 F

420 430 435/ V

a) Calcule la matriz que relaciona las ventas brutas totales del ultimo trienio con los paises a los que se

exporta.
b) ¢En qué pais es mayor ¢l valor de lo exportado?

Modelo 07A

1. (3 puntos). Utilizando las propicdades de las matrices obtenga las matrices X ¢ Y tales que

2X +3Y = A}
1 3 -1 0
siecndoA={2 4]|yB=|-1 -3
1 2 1 -1

-X-Y=8B
Modelo 07B
I. (3 puntos).Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:
-2 1

11
1 =3 e, [0 a)._
a=(; 7 9)E=l 3 1 C‘(é j)
1 0
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Modelo 08
1. (2 puntos). Resuelva la siguiente ecuacion matricial:
1 2
X (—1 1
Modelo 11
1. (3puntos). Halle las matrices X ¢ Y tales que:
—X+Y=
2X+Y =

1 2 3
Siendo 4 y B las matrices A = ( 0 —1) yB=\1
-1 2 0

Modelo 12
1. (2 puntos). Calcule la matriz X para que se verifique :

-af(3 -3 D]

Modelo 14
2. (2 puntos). Dadas las matrices

1=( 9o= Yo~

a) Determinar x para que A = BZ.

8

1
0
-1

)

—101)g_62
1 0

2)

b) Determinar x para que A + B + C = [,, siendo I, la matriz identidad de orden 2.

Modelo 20
1. (3 puntos). Dadas las matrices

a=(3 B

a) Determine x para que A = B?.

x 1
0 x

Jve=(% 2D

b) Determine x para que A + B + C = 51,, siendo I, la matriz identidad de orden 2.
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